

रात में हो रहा था रेत का अवैध परिवहन ट्रैक्टर-ट्रॉली पलटने से चालक की मौत

कोरबा । रेत खदानों के आवंटन के लिए नए नियम के चक्र में जिले के रेत खदानों का आवंटन नहीं हो सका है। इस कारण अब शहरी उपनगरीय व ग्रामीण क्षेत्रों में रेत तस्करी प्रचलित हो गई है जो रात के अंधेरे में नदी, नाला के किनारे से रेत खनन कर ट्रैक्टर, ट्रॉली के जरिए अवैध परिवहन कर रहे हैं। रात से लेकर सुबह तक अंधेरे में रेत का अवैध खनन चलाया जाता है, लेकिन न तो खनिज विभाग करवाई कर रही है और न ही प्रशासनिक व पुलिस अमला, जबकि शहर के भीतर ही खुलेआम रेत का अवैध परिवहन हो रहा है।



खाद शहर के गेवाघाट रेत खदान समेत 20 खदानों में अब तक आवंटन के इंतजार में वैध खनन शुरू नहीं हो सका है साढ़े 4 माह से नए नियम में विभाग उलझा हुआ है।

रातभर ट्रैक्टर, ट्रॉली में सड़क पर रेत परिवहन करते हुए अलग-अलग क्षेत्रों में खपाया जाता है। आउटर में कुटुम्बाल के पास हस्तदेव नदी के किनारे से रेत खनन और परिवहन चल रहा है, जहाँ गुलवार-शुक्रवार को दरमनाही रात अवैध रेत परिवहन में लगे ट्रैक्टर, ट्रॉली के बेकाबू होकर पलटने से

चालक गौतम कुमार धनुवार 26 नवम्बर परसाभवा की मौत हो गई। पुलिस मामले में गंभीर काम कर जांच कर रही है।

एनएजटी की गाइडलाइन के आधार पर मानसून लागते ही 16 जून के आसपास नदी-नाला किनारे से रेत खनन पर प्रतिबंध लग जाएगा। 14 माह बाद 16 अक्टूबर को प्रतिबंध हटेंगे। इस तरह 4 माह तक रेत खनन पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। बीते वर्ष 16 अक्टूबर को प्रतिबंधित अवधि समाप्त होने के

आवंटन के इंतजार में हैं, लेकिन दूसरी ओर उनमें से अधिकांश खदान से अवैध रेत खनन और परिवहन जारी पर है। शहर में मोतीसागर पारा, गेवाघाट, टैंगुमाला के साथ ही शहर के समीप भिलाई खुर्द, बरकपुर, कुसमुंडा के करीब बरामपुर, छिहटा, खोला नाला, बालको में केसला और चुईया नाला, कटवारी के डुडगा, उरगा बरीही कुछ ऐसी खदानें हैं।

भाजयुमो मंडल नगरी ने सीएम का पुतला फूँका

नगरी । भारतीय जनता युवा मोर्चा मंडल नगरी द्वारा भैयाथान मंडल अध्यक्ष अमन प्रताप सिंह के ऊपर रेत माफियाओं द्वारा जानलेवा हमले एवं प्रदेश में बिगड़ते कानून व्यवस्था के विरोध में छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का पुतला दहन किया गया।



सुनौल निर्मलकर, जिला कार्यसमिति सदस्य संत कोठारी, संजय सारथी, मनीष शर्मा, सत्यवती नेताम, चेलेश्री साहू, सुलोचना साहू, भुनेश्वरी धुतलवार, महामंत्री यशवंत साहू, जन्मेजय साहू, बलजीत छबड़ा, गुरु प्रसाद

भाजयुमो मंडल अध्यक्ष नगरी सुनौल निर्मलकर ने कहा कि कांग्रेस राज में छत्तीसगढ़ अपराध का गढ़ बन गया है। प्रदेश में बिगड़ते कानून व्यवस्था के लिए भूपेश सरकार जिम्मेदार है। इस अवसर पर जिला महामंत्री प्रकाश वैस, वरिष्ठ भाजपा नेता नागेन्द्र शुक्ला, मंडल प्रभारी रवि दुबे मंडल, मंडल अध्यक्ष मोहन दादा, धमतरी मंडल अध्यक्ष विजय साहू, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य युवा मोर्चा निर्मल साहू, मंडल महामंत्री हरीश साहू, राजेश गोसाई, कुकरेल महामंत्री संजय शांडिल्य, मंडल अध्यक्ष युवा मोर्चा नगरी

मशाल रैली में श्रवण सरकार शामिल हुए

नगरी । 28 फरवरी को भाजपा जिला धमतरी के नेतृत्व में मोर आवास-मोर अधिकारी की माँग को लेकर प्रदेश के भूपेश बघेल सरकार के द्वारा छत्तीसगढ़ के जनता को आवास से वंचित रखने के विरोध में भाजपा धमतरी व हिरागाहियों के द्वारा जिला स्तरीय मशाल रैली निकालकर नगर घड़ी चौक से पैदल चलकर एसडीएस कार्यालय पहुँचकर ज्ञापन सौंपा गया। उक्त मशाल रैली में सिखावा विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक प्रवण मरकाम भी शामिल हुए। श्री मरकाम ने कि केन्द्र की मोदी सरकार गरीब लोगों को पीएम आवास योजना के तहत कच्चा मकान बना कर दे रही हो वहाँ प्रदेश को भूपेश सरकार गरीब लोगों से उनका आशियाना छिन्ने का काम कर रही।



युवा कांग्रेस ने रसोई गैस के बढ़े दाम पर सिलेंडर लेकर किया विरोध

जगदलपुर । भारतीय युवा कांग्रेस के अध्यक्ष बीबी श्रीनिवास और छत्तीसगढ़ प्रदेश युवा कांग्रेस अध्यक्ष आकाश शर्मा के निदेशानुसार छत्तीसगढ़ प्रदेश युवा कांग्रेस प्रभारी पलक वर्मा, सह प्रभारी इकबाल गुरेवाल, प्रियंका, प्रवेश उपाध्यक्ष विशाखा कुरेशी, लीकसभा प्रभारी तुकाराम चंद्रवंशी, जिला प्रभारी मनोज अवलम के मार्गदर्शन में देश में बढ़ती महंगाई एवं रसोई गैस पर दामों की वृद्धि को लेकर बस्तर जिला युवा कांग्रेस (ग्रामीण) ने प्रदर्शन किया। जिला महासचिव अभिषेक डेबिब के नेतृत्व में केसलूर चौक पर देश के पीएम नरेंद्र मोदी का महंगाई स्मरूप प्रतीक भी किया।



उपाध्यक्ष कमल कर्मा, ब्लाक अध्यक्ष संतोष करश्यप, सोशल मीडिया समन्वयक विजय नाग, नरपति, नकुल वर्मा, संतोष करश्यप, तिताराम सरपंच राजेंद्र, सुनील, पीटर, जितेश, राहुल, सागर, किशन, पहेल प्रित, सलिम, राजू नाग उपस्थित रहे।

आकाश शर्मा के दिशा निर्देश पर कोरबा युवा कांग्रेस महामंत्री मधुसूदन दास की अगुवाई में बाँकी मोरारा के बाँकी चौक पर भारत के पीएम का शवयात्रा निकाल कर चबरा चौक में पुतला फूँका एवं जमकर प्रदर्शन किया गया। युवा कांग्रेस के नेताओं एवं कार्यकर्ताओं ने देश के दौरान जमकर नारेबाजी की एवं पुलिस के साथ पुतला के लिए जमकर झुमावटकी की गई। इस अवसर पर परफेड शाहिद कुबुर, पवन गुठा, कांग्रेस कमेटी जिला सचिव नवल किशोर पंडित, छत्राबद्ध चौहान, संतोषी चौहान, एनएचयूआई जिलाध्यक्ष दीपक वर्मा ने संयुक्त रूप से कहा कि लोकसभा चुनाव में देश की जनता ने भाजपा को अच्छे दिन लाने के लिए वोट दिया था लेकिन देश में महंगाई और बेरोजगारी लगातार बढ़ रही है। लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा ने बड़े बड़े वायदे कर मतदाताओं से वोट तो ले लिया था लेकिन अब वे अपने वायदे पर खरे नहीं उतर रहे हैं। रसोई गैस सिलेंडर के दाम में फिर से 50 रुपये और कमर्शियल गैस सिलेंडर के दाम में 350 रुपए की बढ़ोतरी हुई है। अब जनता सरकार से पूछ रही है कि क्या यही है वो अच्छे दिन जिसका सपना चुनाव से पहले देश की आम जनता को दिखाया गया था।

युकाइयो ने बढ़ती महंगाई के विरोध में किया पुतला दहन

कोरबा । युवा कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष निवास, प्रदेश अध्यक्ष आकाश शर्मा एवं संघटन प्रभारियों के निदेशानुसार कांग्रेस की युवा इकाई ने बढ़ते रसोई गैस की कीमत में बढ़ोतरी के खिलाफ जमकर प्रदर्शन किया। युवा कांग्रेस के नेताओं और कार्यकर्ताओं ने केन्द्र की भाजपा सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए एलपीजी बरैलू गैस सिलेंडर एवं बढ़ती महंगाई को कम करने की मांग की। देश भर में बरैलू और कमर्शियल गैस सिलेंडर एवं रोजगार के वतुओं के बढ़ते दामों को लेकर प्रदेश युवा कांग्रेस अध्यक्ष

ब्लारिस्टिंग से एसईसीएल की खदान में गिरा घर का छप्पर

बाल-बाल बाला परिवार, ग्रामीणों में डर का माहौल

कोरबा । कोरबा में एसईसीएल की कुसमुंडा खदान में होने वाली ब्लास्टिंग के कारण खदान से लगे गांव में रहने वाले लोगों को परेशानियां खत्म होने का नाम नहीं ले रही। ब्लास्टिंग से अब बरपाली ग्राम में एक ग्रामीण के घर का छप्पर भरभराकर नीचे गिर गया। गनीमहत रही कि छत्र गिरने से पहले पूरा परिवार घर से बाहर आ गया था नहीं तो बड़ी घटना हो सकती थी। हेवी ब्लास्टिंग से प्रभावित ग्रामीण विस्थापन की मांग को लेकर खदान के भीतर प्रदर्शन कर रहे हैं।

बच्चों को लेकर दोपहर के वक घर पर सो रही थीं तभी पड़ोसी ने उन्हें जाग्या जिसके बाद वे कपरे से बाहर निकली, जिसके बाद घर की छत गिर गई। कहा जा रहा है, कि खदान में ब्लास्टिंग होने के कारण यह सब कुछ हुआ है।

एसईसीएल की कुसमुंडा खदान से लगे गांव में रहने वाले ग्रामीण सुरक्षित नहीं हैं। कोयला उत्पादन के लिए खदान में होने वाली हेवी ब्लास्टिंग के कारण लोगों को आवास प्रभावित हो रहे हैं। जिससे ग्रामीणों की जान खतरे में दिखाई दे रही है। खदान सकात।

हरिदास के पड़ोस में रहने वाले एक और ग्रामीण का मकान क्षतिग्रस्त हुआ है। मेदनी बाइ नामक महिला ने बताया, कि उसके घर की दीवारें दरक गई हैं और घर की शीट भी टूट रही है। बरपाली की तरह कुसमुंडा खदान से लगे पाली पड़निया, जटराज गांव का भी यही हाल है जहां ग्रामीणों के घर ब्लास्टिंग के कारण प्रभावित हो रहे हैं। समय रहते अगर उनका विस्थापन नहीं किया गया तो बड़ा हादासा होने की आशंका से इंकार नहीं किया जा सकता।



इस घटना की आहत परिवार वालों को पहले ही हो गई थी। उन्होंने घर से बाहर निकलकर जैसे-तैसे अपनी जान बचाई। हरिदास की पत्नी ने बताया, कि वे अपने

आंगन में खेल रहे बच्चे को उठा ले गया भेड़िया



जगदलपुर । छत्तीसगढ़ के बस्तर जिले के कोडनार थाना क्षेत्र के ग्राम नैनार पंचायत में शुक्रवार की शाम को घर के आंगन में खेल रहे दो बर्षीय बच्चे को एक जंगली भेड़िया उठाकर ले गया। उसके पीछे-पीछे बच्चे को बचाने गईं और बच्चे को अस्पताल भी लाई लेकिन वह उसे बचा न सकी।

मातुले की जानकारी देते हुए मृतक ईश्वर को भी सुनकी माँय ने बताया कि शुक्रवार को ग्राम को दो साल का ईश्वर अपने बड़े भाई के साथ घर के आंगन में खेल रहा था, जबकि उसकी माँ आंगन के दूसरी ओर सब्जी बारी थी।

शाम करीब 6.00 बजे माँ ने बेटे ईश्वर के रोने की आवाज सुनी और बाहर आकर देखा तो एक भेड़िया उसके बच्चे को ऊपर हमला कर रहा था। जब भेड़िए ने माँ को देखा तो बच्चे को मुंह में दबाकर जंगल की ओर भागा। बच्चे को लूटे जाता देख माँ भी भेड़िया के पीछे भागी। वह तीन किलोमीटर तक दहशत का माहौल बन गया है, जबकि घर के आसपास रहने वाले परिवार अब अपने बच्चों को रात में निकलने से भी भना कर रहे हैं। मृतक ईश्वर की माँ का कहना है कि जंगल में रात ज्यादा होने के कारण ईश्वर उसे मिल नहीं रहा था, लेकिन जब मिला तो लहलहात हालत में था। शनिवार को बच्चे को लूटे जाता देख माँ भी भेड़िया के पीछे भागी। वह तीन किलोमीटर तक दिया गया है।

सरपंच-सचिव दलाल बनकर काम न करें - नक्सली

जगदलपुर । विकास खंड ओरछा के समाहिक बाजार में नक्सलियों ने चूने फेंकें और पोस्टर लावार छोड़े डोंगर के सारपंच हरिमण्डाई सहित दो अन्य लोगों को चेतावनी दी है। नक्सलियों के पूर्वी बस्तर डिविजन ने चूने फेंककर कहा है कि सरपंच-सचिव सरकार और प्रशासन का दलाल बनकर काम न करें। अपनी गलती को जतना के सामने आकर स्वीकार करें। नहीं तो मौत की सजा मिलेगी। जिला मुख्यालय से 12 किलोमीटर दूर भाकपा माओवादी ने बैनर पोस्टर चरपा किया है। ग्राम वीरेंद्र में सोला ब्रेड टैंक में भी बैनर लगाया है। कुकुड़ुबोरा थाना क्षेत्र का यह पूरा मामला है। नक्सलियों ने सरपंच सचिव और टांगेट लोगों को सलाह जीवन जने की चेतावनी दी। नक्सलियों के नेलागर परिया कमेटी के समदू के हवाले से बैनर चरपा किए जाने से इलाके में दहशत का माहौल है।

जल सत्याग्रह कर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने सरकार का ध्यान आकर्षित कराया

बेमेतरा । जिला के आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं ने अपने 6 सूत्री मांग को लेकर जिला मुख्यालय में रिव्शत लातान में कम्प से ऊपर तक पानी में खड़ा होकर अपनी मांग के समर्थन में जमकर नारेबाजी किए एवं शासन को शीघ्र ही अपनी मांग को पूरा करने के लिए आग्रह किया गया है। इस संबंध में आंगनबाड़ी सहायिका संघ के जिलाध्यक्ष विद्या जैन ने बताया कि जब तक के उनकी मांग को शासन मंजूर नहीं करेगा तब तक अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन जारी रहेगा। बता दें कि आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं के द्वारा अपने 6 सूत्री मांग को लेकर बीते लगभग 25 दिन से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर तर्सील कार्यलय के सामने बैठे हुए हैं जहां पर अपने मांग के समर्थन को लेकर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं

खाद्य निरीक्षक और पीडीएस संचालक पर ठगी का आरोप

समी । जैजैपुर के खाद्य निरीक्षक के खिलाफ महिला समूह ने कलेक्टर से शिकायत की है, खाद्य निरीक्षक पर उचित मूल्य की दुकान दिवाने के लिए 1 लाख रुपए लेने का आरोप है। महिला समूह का कहना है कि, सरकारी खाद्य बंकरक उन्हें धोखे में रखकर उनसे पैसे लिए गए हैं। जैजैपुर खाद्य निरीक्षक सुनेत जैसवाल और पीडीएस दुकान संचालक संतोष चंद्रा दोनों पर महिला समूह ने धोखे में रखकर पैसे लेने का आरोप लगाया है। वहीं इस मामले में खाद्य निरीक्षक कहना है कि, महिला दुकान चाल रही है। मेरे उनसे बात ही नहीं हुई। महिला समूह का कहना है कि, जैजैपुर के काम पिसीदी की पीडीएस दुकान दिवाने के लिए उनसे 2 लाख की मांग की गई थी, जिस पर समूह की महिलाओं ने मिनकर। लाख जाम कर पीडीएस दुकान संचालक के माध्यम से खाद्य निरीक्षक सुनेत जैसवाल को दिया है, मगर गांव की पीडीएस दुकान अधिक पैसा देने पर दूसरे समूह को दे दी गई। वहीं इस शिकायत के बाद खाद्य विभाग के अधिकारी खुद को बचाने में लगे हुए हैं।

आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने एनएच-43 पर धरने में बैठें

सूरजपुर । छत्तीसगढ़ के सूरजपुर जिले में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिकाओं ने अपनी 6 सूत्रीय मांगों को लेकर लातान विरोध प्रदर्शन कर रही हैं। वहीं पिछले 40 दिनों से आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिकाओं ने मांगों को लेकर धरने पर बैठी हुई हैं। इस दौरान आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिकाओं ने शुक्रवार को ह-43 के बीचों बीच बैडरक जाम लगा दिया। इस दौरान उन्होंने सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। चक्राचाम को बजह से सड़क पर सड़कों की लंबी कतार लगा गई। सड़क जाम होने से लोगों परेशान होते रहे। बता दें कि, इस आंदोलन के भी मांग कार्यकर्ताओं अपनी हड़ताल जारी रखेंगे। जब तक उनकी मांगें पूरी नहीं हो जाएंगी तब तक वह आंदोलन चलता रहेगा।

गोबर नहीं खरीदने पर ग्राम पंचायत सचिव निलंबित

कांकेर । जिले के ग्राम पंचायत पुसावंड विकासखण्ड कांकेर के गौठान में नियमित रूप से पशु पालकों से गोबर की खरीदी नहीं करने के कारण रिजप के मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने ग्राम पंचायत के सचिव साधुराम मंडवी को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। निलंबन अधि में उनका मुख्यालय मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत कांकेर निवृत्त किया गया है। इस अवधि में उन्हें नियमानुसार जीवन निर्वाह भता को प्रभार देना। ज्ञात हो कि जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी द्वारा पुसावंड गौठान के मेष पोस्टल का अवलोकन करने पर 16 से 31 जनवरी 2023 तक गोबर की खरीदी नहीं करना पाया गया। इस संबंध में ग्राम पंचायत के सचिव को बंधन बताओ नोटिस जारी किया गया, जिसका उन्होंने जवाब नहीं दिया। उक्त अधिकारी के निर्देशों को अवहेलना एवं कार्य के प्रति लापरवाही बरतने के कारण जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुमिता अग्रवाल द्वारा ग्राम पंचायत सचिव साधुराम मंडवी को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है।

फेडरेशन ने रैली कर सीएम के नाम एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

■ मांगे न माने जाने पर 18 मार्च को होगा राजपुर में महारैली

नगरी । छत्तीसगढ़ कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन ब्लॉक शाखा नगरी द्वारा प्रांतीय आंदोलन पर आशासन नहीं समझा इन कारणों के प्रथम चरण के सहानुभूति 3 मार्च के आंदोलन में समस्त विभाग के कर्मचारी व अधिकारी तथा समस्त कर्मचारी संगठन के पदाधिकारी व सदस्य दोपहर 3:00 बजे बीआरसी ऑफिस पास एकत्रित हुए तत्पश्चात् ब्लॉक संयोजक डोंगर सिंह ध्रुव के नेतृत्व में रैली निकालकर नारेबाजी करते हुए प्रस्थान कर तर्सील कार्यालय पहुँच कर मुख्यमंत्री तथा

मुख्यसचिव के नाम अनुविभागीय अधिकारी राजस्व नगरी को ज्ञापन सौंपा ब्लॉक संयोजक डोंगर सिंह ध्रुव ने बताया की मांगों के संबंध में राज्य शासन को समाय-समय पर ज्ञापन देकर निराकरण हेतु अनुरोध किया जाता रहा है फेडरेशन कई चरणों में आंदोलन कर शासन प्रशासन को तृप्त नहीं कर पाया है। लौकिक चक्र का विषय है कि निराकरण हेतु स्वतंत्र कार्यवाही नहीं होने के कारण प्रदेश के कर्मचारी अधिकारी आक्रोशित हैं। संयोजक ध्रुव ने कहा है कि शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि सहित समस्त लिफ्टिक बजट के कर्मचारियों को वेतन विसंगति एवं एलबी सर्वना के कर्मचारियों को पूर्व सेवा की गणनाकर लाभ, पिंपला कमेटी की रिपोर्ट शासन को सौंपने तथा केन्द्र के सामान 388 महंगाई भता व सालवें वेतनमान पर गृह भाड़ा भता स्वीकृत करने की मांग को जोरदार नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन कियागया तथा मांग पूरी नहीं होने पर द्वितीय चरण का आंदोलन 18 मार्च को राजपुर में महारैली किया जाएगा। इस प्रदर्शन व ज्ञापन रैली में समस्त विभाग के भूय, लिपिक, शिक्षक, पटवारी, राजस्व निरीक्षक, कृषि अधिकारी, स्वास्थ्य कर्मचारी, जनपद कर्मचारी, सचिव, पंचव्यक्त महिला बाल विकास सहायक प्रशिक्षित चतुर्थ वगैरे से लेकर के द्वितीय श्रेणी के

राजपत्रित अधिकारी कर्मचारी आंदोलन में शामिल हुए। जिसमें छत्तीसगढ़ कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन उपाध्यक्ष तरेण कुमार साहू विजय प्रसाद सिंह, महासचिव किशोर करश्यप, सचिव गिरीश जायसवाल, कोषाध्यक्ष सुहृद कुमार बोडॉ, सहसचिव मुहंमदलोनहरे, संजय रेड्डी, आईटी सेल प्रभारी देव प्रकाश तावकार प्रकाश केपी साहू, दिशय कुमार साहू जिलाध्यक्ष वन कर्मचारी संघ, बीपी चंद्रा जिलाध्यक्ष पिछड़ा वर्ग कर्मचारी संघ, सुरेश ध्रुव अजना सेवक संघ, जम्पल खनुजा अध्यक्ष समन्वयक संघ, कुलेशकुंभाम अध्यक्ष चतुर्थ वगैरे कर्मचारी संघ आदि शामिल हुए।

छत्तीसगढ़ को मिलने जा रही एक और वंदे भारत ट्रेन



■ दुर्ग से रायगढ़ के बीच होगा इय ट्रेन का परिचालन

भिलाई । विलासपुर से नागपुर के बाद चलने वाली वंदे भारत ट्रेन के बाद एक और वंदे भारत ट्रेन छत्तीसगढ़ को मिलने जा रही है। इस ट्रेन का परिचालन दुर्ग से रायगढ़ के बीच होगा। नई वंदे भारत ट्रेन का प्रारम्भिक व्वाइट दुर्ग स्टेशन को बनाए जाने का निर्णय दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे विलासपुर द्वारा लिया गया है, इसके लिए दुर्ग स्टेशन के वार्डिंग यार्ड में अतिरिक्त पिट लाइन का निर्माण करा जा रहा है।

मिलने जा रही है। दक्षिण पूर्व मध्य जो विलासपुर द्वारा रेलवे वार्ड से मिले संकेत के बाद नई वंदे भारत ट्रेन को पट्टरी पर लाने की तैयारी शुरू कर दी गई है। चर्चा है कि नई वंदे भारत ट्रेन का परिचालन दुर्ग से रायगढ़ के बीच होगा। इस तरह दुर्ग ट्रेन छत्तीसगढ़ में ही दो प्रमुख शहरों को आपस में जोड़ेगी। वर्तमान में विलासपुर से नागपुर के बीच एक वंदे भारत ट्रेन चल रही है। यह ट्रेन छत्तीसगढ़ को महाराष्ट्र से जोड़ रही है। बताया जा रहा है कि नई वंदे भारत ट्रेन का प्रारम्भिक व्वाइट दुर्ग स्टेशन को बनाया जाएगा। इसके लिए दुर्ग स्टेशन के वार्डिंग यार्ड पर चौथी पिट लाइन का निर्माण किया जा चुका है। वंदे भारत ट्रेन की तकनीकी जरूरतों में औद्योगिक नए बनाए गए पिट लाइन में मीट्रिफिके तार भी खींचा गया है। जबकि बाकी की लाना पिट लाइन में ओपनवर्ड तार नहीं लगाया गया है और यहाँ चौथी ट्रेनों के लंबे वार्डिंग के लिए डीजल लोको से लाया जाता है। वंदे भारत ट्रेन के लोको को रैक से अलग करने में तकनीकी दिक्कत को देखते हुए नए बनाए गए पिट लाइन पर ओपनवर्ड तार खींचा गया है।

संक्षिप्त समाचार

10 के दम में 26 को महिला तीरंदाजी में दिखाएंगी दम

रायपुर। खेलो इंडिया तीरंदाजी प्रतियोगिता का आयोजन 26 मार्च को राजधानी रायपुर में होने जा रहा है जिसका थीम रखा गया है कि 10 का दम। जिसमें महिला सब जूनियर तीरंदाज प्रतिभागिनी होंगी। प्रतियोगिता के प्रारंभ से पहले आज छत्तीसगढ़ आचरी एसोसिएशन के अध्यक्ष कैलाश मुरारका ने सर्टिफिकेट और बैनर का विमोचन किया। कैलाश मुरारका ने जानकारी देते हुए बताया कि भारत सरकार के खेल एवं युवा कल्याण विभाग के द्वारा खेलो इंडिया के सहयोग से पूरे देश भर में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर 10 खेलों को 10 प्रदेशों में अलग-अलग नाम से कराया जा रहा है और इसका नाम 10 का दम रखा गया है। छत्तीसगढ़ में भी अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर महिला आचरी 10 का दम प्रतियोगिता 26 मार्च को राजधानी रायपुर में कराया जाएगा जिसकी तैयारी में छत्तीसगढ़ आचरी एसोसिएशन अभी से लग गया है। आज सर्टिफिकेट, बैनर का विमोचन किया गया। मुरारका ने बताया कि 10 का दम प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए पूरे प्रदेश से महिला सब जूनियर तीरंदाज के आने की संभावना को देखते हुए छत्तीसगढ़ आचरी एसोसिएशन अभी से तैयारी में जुट गया है। मुरारका ने बताया कि महिला दिवस के अवसर पर 10 के दम प्रतियोगिता में पहले तीरंदाजी, एथलेटिक्स, बाइड लगाना, हांकी, जूडो, खो-खो, तैराकी, भारीतोलन, यूथ युवा योग में भाग ले चुके महिला प्रतिभागियों को 10 मार्च को सम्मानित किया जाएगा।

पीडीएस के तहत माह हार्व के लिए 7,416 किलोलीटर केरोसिन का आबंटन

रायपुर। खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग द्वारा गैर अनुसूचित क्षेत्रों के गैस कनेक्शनधारी राशन कार्डों में भी सार्वजनिक वितरण प्रणाली (पीडीएस) के अंतर्गत केरोसिन प्रदाय किए जाने निश्चि दित्त गए हैं। गौरतलब है कि केन्द्रीय पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय नई दिल्ली से वर्ष 2023 के चतुर्थ तिमाही के लिए ग्राम केरोसिन आबंटन में से 7416 किलोलीटर केरोसिन का छत्तीसगढ़ खाद्य एवं पोषण सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत प्रवर्तित राशनकार्ड एवं हाकर्स के लिए माह मार्च 2023 के लिए उचित मूल्य दुकानदार आनालाईन आवंटन जारी कर दिया गया है। इसमें पीडीएस के लिए 7367 और हाकर्स के लिए 49 किलोलीटर केरोसिन सामिल है। इस आशय का पत्र खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग द्वारा प्रदेश के सभी कलेक्टरों और ऑयल उद्योग के राज्य स्तरीय समन्वयकों को भेज दिया गया है। खाद्य विभाग द्वारा जारी पत्र में कहा गया है कि पीडीएस के तहत प्रचलित सभी अंत्येवय एवं प्राथमिकता वाले राशन कार्डों को पात्रता होगी। नगरीय क्षेत्रों के राशनकार्ड धारियों के लिए अधिकतम 2 लीटर केरोसिन तथा ग्रामीण क्षेत्रों के अंतर्गत अनुसूचित क्षेत्रों के राशनकार्ड धारियों को अधिकतम 3 लीटर तथा गैर अनुसूचित क्षेत्रों के राशनकार्ड धारियों को अधिकतम 2 लीटर की पात्रता होगी। वहीं हाकर्स को 85 लीटर के मान से पृथक आबंटन जारी किया गया है। हाकर्स के निर्धारित उचित मूल्य दुकान के समक्ष खड़े होकर हाकर्स से राशन कार्डधारियों को केरोसिन वितरित करने को कहा गया है। माह मार्च के लिए जिलेवार केरोसिन आबंटन प्रक्राई है। बस्तर जिले के लिए 336 किलोलीटर केरोसिन का आबंटन जारी किया गया है।

केशकाल घाट में रोनाजा नाम

केशकाल। केशकाल घाट को बस्तर का प्रवेश द्वार कहा जाता है, इसका मुख्य कारण राजधानी रायपुर से बस्तर तक पहुंचने के लिए केशकाल घाट से ही होकर गुजरने का एक मात्र मार्ग है, केशकाल घाट को 12 मोड़ों की नाम से समीपी घाटी को फूटों की घाटी को इस से भी जाना जाता है। खूबसूरत टटटारी पर्यटन केंद्र व 9 से अधिक जलप्रपात से भिरे केशकाल घाट पर अब आम लगना आम बात हो गई है। आपकों बता दें कि केशकाल घाटपास को लेकर युद्ध स्तर पर काम प्रारंभ किया गया, लेकिन विगत 8 वर्षों से बहाराण का काम अधूरा पड़ा है। भारी बहनों के लगातार आवामान के साथ ही घाट के मोड़ पर वाहनों के पलटने से आवामान पूरी तरह बाधित हो जाता है, जिसके चलते मुसाफिरो को घंटों घाट पर रुकना पड़ रहा है। इसका खामियाजा उन यात्रियों को भुगताना पड़ता है, जिन्हें राजधानी रायपुर से आगे की यात्रा में ट्रेन एवं हवाई यात्रा के लिए फ्लाइट पकड़ना होता है। इससे भी अधिक उन युवाओं को इसका खामियाजा उठाना पड़ रहा है, जिन्हें राजधानी रायपुर में परफिडा देते के लिए जाने के दौरान आवामान बाधित होने से युवाओं को अलग एक दिन पहले निकलना पड़ रहा है, जिससे युवाओं को अधिक खर्च करना पड़ रहा है।

दिव्यांग के लिए आगे आया चरामेति फाउंडेशन

रायपुर। रायपुर जिले के अंतर्गत ग्राम बकरिया निकासी पिंडुराम साहू जिनकी दिव्यांगता की वरती 90 विशिष्ट है के ट्रायसायकल को दोनों पहरे खराब हो गई थी। वे अजल सफरती के पास बच्चों के छिदनेने आदि बेवने का व्यवसाय भी करना चाहते हैं। ट्रायसायकल के न चल पाने के कारण उनका यह सपना पूरा नहीं हो पाई रहा था। चरामेति फाउंडेशन के राजेश्वर भांडे ने बताया कि श्री डी के यादवकर, श्री हरीश भांडे कोटकर, श्रीमती सुधाषिनी जितन्दर भनोट आदि के सहयोग से करीब दस हजार रुपये की दो बेदरी पिंडुराम साहू के भाई लोकेश को दी गई। फिलीने आदि के लिए भी सहयोग करने का आश्वासन दिया गया है।

मुख्यमंत्री ने की पवन दीवान के नाम से राज्य अलंकरण पुरस्कार की घोषणा

00 संत कवि पवन दीवान श्रद्धांजलि सभा एवं सम्मान समारोह में शामिल हुए मुख्यमंत्री

रायपुर। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल राजधानी के समता कॉलोनी स्थित विप्र भवन में विप्र संस्कृतिक भवन प्रबंध समिति द्वारा आयोजित संत कवि पवन दीवान श्रद्धांजलि सभा एवं सम्मान समारोह में शामिल हुए। उन्होंने कार्यक्रम में श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके सम्मान में संत कवि श्री पवन दीवान के नाम से कविता लेखन के क्षेत्र में राज्य अलंकरण पुरस्कार प्रदाय करने की महत्वपूर्ण घोषणा की। यह पुरस्कार आगामी राज्य अलंकरण सम्मान से प्रतिवर्ष प्रदाय किए जाएंगे।



से नवाजा गया। इसी तरह श्री अरूण कुमार निगम को तथा श्री काशीपुरी कुन्दन को संत कवि पवन दीवान स्मृति अमिता सम्मान से पुरस्कृत किया गया। प्रत्येक को पुरस्कार स्वरूप 21-21 हजार रूपए की राशि और शॉल एवं श्रीफल भेंट कर सम्मानित किया गया। उन्होंने इस मौके पर विप्र युवा पत्रिका तथा महाविद्यालय के मासिक बुलेटिन का विमोचन भी किया।

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने इस अवसर पर साहित्य तथा कविता लेखन के क्षेत्र में विशिष्ट योगदान के लिए छत्तीसगढ़ के कवि तथा साहित्यकारों को सम्मानित भी किया गया। इनमें पद्मश्री डॉ. सुरेन्द्र दुबे को विप्रकुल गौरव शिखर सम्मान-2023 सम्पादन किया गया। इसी अवसर पर मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने चित्रण मिलता है, जो हर वर्ग और हर समाज के लोगों की भावनाओं से जुड़ी होती थी। यह वजह है कि बहुमुखी प्रतिभा के धनी श्री दीवान जन-जन में काफी लोकप्रिय थे। उन्होंने कहा कि संत कवि श्री दीवान को याद करना हमराखों द्वारा देखे गए छत्तीसगढ़ के स्वप्न को याद करने के जैसा है। उनकी कविता में बार-बार छत्तीसगढ़ के माटी का उल्लेख हुआ है। वे कवि हृदय बहुत भावुक, बहुत अच्छे कथावाचक और पूर्णतः निस्वार्थ व निश्चल मन के व्यक्ति थे। उन्होंने समाज के मौजूदा स्थितियों को बड़ी ही सहजता से अपनी रचनाओं में पिरोया।



रायपुर। छत्तीसगढ़ के रायपुरवासी श्री विश्वभूषण हरिचंदन ने शनिवार को नई दिल्ली में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी से सौजन्य मुलाकात की।

कांग्रेस नेताओं की मांग पर पैदल पार मार्ग सड़क का रेलवे ने किया निर्माण-राजेंद्र ताम्रकर

भिलाई। छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी पिछड़ा वर्ग विभाग के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेंद्र ताम्रकर ने प्रस विज्ञापित कर बताया कि भिलाई पावर हाउस रेलवे स्टेशन पर दिव्यांगों एवं वरिष्ठ नागरिकों के लिए प्लेटफॉर्म एवं नंबर से अन्य दूररे प्लेटफॉर्म में व्हीलचेयर से आने जाने के लिए पैदल पार मार्ग सड़क का निर्माण किया गया था जिसे रेलवे परी के संभारण करने समय लगभग 1 वर्ष पूर्व तोड़ दिया गया था जिसके कारण दिव्यांग एवं वरिष्ठ नागरिकों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था इस संदर्भ में कांग्रेस के नेताओं ने रेलवे अधिकारियों को ज्ञान भेजकर पुर्ननिर्माण की मांग की गई और इस

संबंध में छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल एवं गृह मंत्री ताम्रबज्र साहू जी को भी ज्ञान भेजकर हो रही परेशानियों से अवगत कराया गया था और इन्होंने ज्ञान को तत्काल संज्ञान में लेते हुए डी.आर.एम.दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर को पत्र लिख कर शीघ्र ही उक्त समस्याओं को दूर करने का उद्देश्य किया था पत्र स्वरूप दिनांक 26 फरवरी 2023 को रेलवे के द्वारा पैदल पार मार्ग सड़क का निर्माण कराया गया था जबकि दिव्यांगों एवं वरिष्ठ नागरिकों के व्हीलचेयर को एक प्लेटफॉर्म से अन्य दोनों प्लेटफॉर्म तक आना-जाना पड़ने लगा है।

बलासपुर पुलिस की ताबड़तोड़ कार्रवाई से माह हड़कप

बिलासपुर। पुलिस अधीक्षक सतीश कुमार सिंह के निर्देशानुसार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर राजेंद्र जायसवाल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्रामीण राहुल देव शर्मा के मार्गदर्शन में बिलासपुर के सभी थाना अंतर्गत अखंड नशा के कार्य में संलिप्त लोगों के खिलाफकार्रवाई की गई है। इस कार्रवाई में बिलासपुरी एक्ट अंतर्गत कुल 635 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है, जिसमें से 124 आरोपी (72 आबकारी व 52 एनडीपीएस प्रकरणों में) जेल भेजे गए, जिससे 1053 लीटर अवैध शराब जब्त किया गया है, आबकारी एक्ट 34(2) के अंतर्गत 72 प्रकरण में 72 व्यक्ति गिरफ्तार किया गया, सार्वजनिक स्थान में शराब पीने वाले 338 लोगों के खिलाफ 36(च) आबकारी एक्ट की कार्रवाई और 207 लोगों द्वारा शराब पीकर वाहन चलाते पाए जाने पर 185 एनपी एक्ट की कार्रवाई में वाहनों को जब्त कर न्यायालय में पेश किया गया है।

मनरेगा से बंजर भूमि को मिला नया जीवन

- डबरी में मछली पालन कर कमा रही नयागा
- आर्थिक मजबूती से बढ़ा आत्मविश्वास



बिलासपुर। कोटा ब्लॉक के छोटे से गांव बारांडीह की श्रीमती बारात भाई गांव की अन्य महिलाओं के लिए प्रेरणा बन गई है। आर्थिक रूप से मजबूत होकर परिवार की जिम्मेदारियां बखूबी निभा रही है। उनकी सफलता में महत्त्वा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार योजना की महती भूमिका है। इस योजना से उनके खेत में डबरी निर्माण का कार्य हुआ है। डबरी में मछली पालन से उन्हें अतिरिक्त आमदनी हो रही है, जिससे परिवार की जरूरतें आसानी से पूरी हो जा रही है। श्रीमती बारात भाई ने बताया कि एक बंजर भूमि के लिए पानी अमृत के समान होता है। गांवों के अधिकांश ग्रामीण सिंचाई के लिए बाकिश के पानी पर ही निर्भर रहते हैं। राज्य सरकार द्वारा मनरेगा के तहत किसानों के भूमि पर डबरी निर्माण करके जल संरक्षण के साथ-साथ ग्रामीण स्तर पर जन-जीवन में सुधार लाने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि भूमि के नाम पर

बंजर जमीन थी, जिस पर खेती करना, रेत से पानी निकालने के समान था। खेती के लिए केवल भूमि ही जरूरी नहीं होता। इसके साथ फसल उत्पादन के लिए भूमि उपजाऊ भी होनी आवश्यक है।

खाली पट्टी बंजर जमीन का हमारे लोगों को उपयोग नहीं था। बंजर भूमि के कारण आर्थिक स्थिति में सुधार का विकल्प भी नहीं था। वित्तीय वर्ष 2020-21 में मनरेगा के तहत उनकी भूमि पर डबरी निर्माण का कार्य स्वीकृत हुआ। डबरी बन जाने से उनके जीवन में एक उम्मीद की किरण दिखाई दी। उन्होंने इस मौके को अपनी सफलता की दिशा की ओर मोड़ते हुए डबरी में मछली पालन का कार्य शुरू किया। उन्होंने बताया कि डबरी निर्माण से उन्हें आना स्रोत तो मिला ही थायंग ही उनको शेष बंजर भूमि भी डबरी निर्माण से उपजाऊ हो रही है। जिस पर उन्होंने फसल भी लगाना प्रारंभ कर दिया है। अब उनकी आर्थिक स्थिति में निरंतर सुधार हो रहा है। श्रीमती बारात भाई ने अपनी सफलता का श्रेय शासन की मनरेगा योजना को देते हुए बताया कि असमानता बंद है और गरिब को आय में औसतन 11व को

आर्थिक सर्वेक्षण: विकास के दावे खोखले बरोजगारी, असमानता और कर्जदारी बढ़ी

रायपुर। अखिल भारतीय किसान सभा से संबद्ध शहीदा किसान सभा ने कहा है कि कल छत्तीसगढ़ विधानसभा में वर्ष 2022-23 का जो आर्थिक सर्वेक्षण पेश किया गया है, उन आंकड़ों के आधार पर ही यह कहा जा सकता है कि विकास के दावे खोखले हैं और वास्तविकता यह है कि प्रदेश में बरोजगारी, आर्थिक असमानता और कर्जदारी बढ़ी है, जो प्रदेश की आम जनता की सहत के लिए खतरनाक संकेत है।

आज यहां जारी बयान में छत्तीसगढ़ किसान सभा के अध्यक्ष संजय पराते और महासचिव ऋषि गुप्ता ने कहा है कि सरकार आंकड़ों के ही अनुसार प्रदेश की 73व आबादी गरीबी रेखा से नीचे जीवन यापन कर रही है। ऐसी हालात में जीडीपी और प्रति व्यक्ति आय के बढ़ने का स्पष्ट अर्थ है कि गरिब की असमानता बंद है और गरिब तो आय में औसतन 11व को

वृद्धि से वंचित ही है। हकीकत यह है कि योजनाकर्तियों सहित असंगठित क्षेत्र के मजदूर न्यूनतम मजदूरी से भी वंचित है, जो आर्थिक असमानता में वृद्धि का बड़ा कारण है। उन्होंने कहा कि विधानसभा में सरकार ने खुद स्वीकार किया है कि प्रदेश में पंजीकृत बरोजगारी की संख्या 19 लाख को छू रही है, जबकि ग्रामीण बरोजगारी सहित गैर-पंजीकृत बरोजगारों की एक बड़ी फौज खड़ी है। दूसरी ओर, सरकारी विभागों में हजारों की संख्या में पद रिक्त है। सरकारी कर्मचारियों की काम की स्थितियां भी दयनीय हैं और अनियमित कर्मचारियों को नियमित करने के चुनौती वादे से यह सरकार मुकर रही है। मनरेगा ग्रामीणों को रोजगार देने का एक बड़ा हथियार बन सकता था, लेकिन स्थिति यह है कि पिछले वित्तीय वर्ष में सितम्बर तक प्रति परिवार औसतन केवल 24 दिनों का ही काम दिया है और 100 दिनों का रोजगार पाने वाले परिवारों की संख्या आधा प्रतिशत भी नहीं है। इसमें भी हजारों परिवारों की मजदूरी भुगतान अभी तक बकाया है। यह सरकार के रोजगार निरोधी रवैये को ही दर्शाता है।

दिव्यांग बच्चों के लिए मन में दया नहीं करुणा होनी चाहिए - चतुर्वेदी

- अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल में बच्चों को शिक्षा के साथ संस्कार भी दिए जाते हैं - प्रमोद दुबे
- विश्व श्रवण दिवस पर 15 बच्चों को डिजिटल श्रवण यंत्र वितरित
- समाजसेवी अरुण सिंघानिया ने किया अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल की वेबसाइट को लॉच



दिव्यांग। दिव्यांग बच्चों के लिए मन में दया नहीं करुणा होनी चाहिए। जहां करुणा होती है वहीं प्रेम होता है। प्रेम से ही सभी कार्य सफल होते हैं। सखिल लाइन स्थित वृंदावन हाल में विश्व श्रवण दिवस पर आयोजित डिजिटल श्रवण यंत्र वितरण समारोह के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ राज्य जैव विविधता बोर्ड के अध्यक्ष राकेश चतुर्वेदी ने उक्त वाक्यों में विश्व श्रवण दिवस पर अर्पण कल्याण समिति, हिरियार केयर सेंटर एवं रोटीरी क्लब ऑफ रायपुर के संयुक्त तत्वाधान में अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल के 15 बच्चों को डिजिटल श्रवण यंत्र वितरित किए गए। कार्यक्रम के विशिष्ट

अतिथि समाजसेवी प. प्रदेश कांग्रेस के उपाध्यक्ष अरुण सिंघानिया ने अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल की वेबसाइट को लॉच किया। इस अवसर पर श्रद्धाभक्त गीत पर दिव्यांग बच्चों द्वारा प्रस्तुत नृत्य से लोगों भाव-विभोर हो गए और तालियों की गड़गड़हट से हाल गुंज उठा। श्री चतुर्वेदी ने कहा कि मुक-बिभर बच्चों को ईश्वर ने अद्भुत शक्ति प्रदान की है, जरूरत है उस शक्ति को पहचानने व सही राह दिखाकर उसे तराशने की। अर्पण कल्याण समिति द्वारा संचालित मुक-बिभर बच्चों के लिए निःशुल्क स्कूल व छात्रावास का

संचालन एक सराहनीय पहल है। उन्होंने कहा कि इन बच्चों के लिए भविष्य में कुछ भी जरूरत पड़े तो वे सहयोग के लिए हमेशा तत्पर रहेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे रायपुर नगर निगम के सभापति एवं पूर्व महाौर प्रमोद दुबे ने कहा कि पिछले 7 माह में इन बच्चों को जो बदलाव देखने को मिला है वह अभूतपूर्व है। इस स्कूल में शिक्षक बच्चों की शिक्षा ही नहीं अपितु संस्कार भी प्रदान कर रहे हैं। जब वे बच्चे जुड़ाई माह में इस स्कूल में पढ़ाई करने आये थे तो उनके रहन-सहन, खान-पान का तौर-तरीका कुछ

और ही था और आज वे बच्चे पूरी तरह से संस्कारवाने हो गए हैं। इसके लिए स्कूल प्रशासन एवं शिक्षकगण बधाई के पात्र हैं। कार्यक्रम के प्रारंभ में अर्पण कल्याण समिति के अध्यक्ष श्री प्रकाश शर्मा ने संस्था की गतिविधियों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यहां पढ़ाई करने वाले बच्चे निःशुल्क शिक्षा ग्रहण करते हैं और उन्हें पाठ्य सामग्रियों के अलावा स्कूल युनिफार्म, जूते-मोजे भी निःशुल्क प्रदान किए जाते हैं। इसके साथ ही बच्चों को निःशुल्क हॉस्टल की सुविधा भी प्रदान की गई है। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि श्री अरुण सिंघानिया ने कहा कि दिव्यांग बच्चों की शिक्षा के लिए जो कार्य किए जा रहे हैं वह सराहनीय हैं। संस्था का यह नेक कार्य अनुकरणीय है। इन बच्चों के लिए अगर में कुछ कर पाऊं तो यह मेरा सीमा ही होगा। भविष्य में किसी भी बच्चे की जरूरत पड़ेगी पर मदद के लिए हमेशा तैयार रहूंगा। डब्ल्यूएनओ द्वारा तीन मार्च को नगर जाने वाले विश्व श्रवण दिवस के बारे में जानकारी ऑडिओलिंक डा. राकेश पांडेय, डा. देव मिश्र और स्पीचथैरेपिस्ट डा. रचिरा पांडेय ने दी। इस अवसर पर प्रसिद्ध ईपैटटी विशेषज्ञ डा.

सतीश राठी ने कहा कि कान से संबंधित समस्याओं को हमें गंभीरता से लेनी चाहिए। समय रहते उपचार होने पर समस्याओं से बचा जा सकता है। चिकित्सा विज्ञान ने अब इतनी तरकीब कर ली है कि समय रहते विशेषज्ञों के पास पहुंचने तो हर बीमारी का उपचार संभव है। रोटीरी क्लब ऑफ रायपुर के अध्यक्ष भरत डगना ने आभार व्यक्त करते हुए कहा कि अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल एक ऐसी संस्था है जहां केश काउंटर नहीं है। श्री डगना ने कहा कि रोटीरी क्लब का उद्देश्य समाज के जरूरतमंद लोगों तक उनकी मूलभूत सुविधा मुहैया कराना है और यह कार्य निरंतर जारी है। कार्यक्रम का संचालन सीमा खड्गड़ा ने किया।

इस अवसर पर रायपुर क्लब ऑफ रोटीरी के सुभाष साहू, सोम अग्रवाल, नवीन आहुजा, गिरीश शर्मा, दमयंती, कुश प्रिया डगना समेत अनेक गैररिजिस्टर और हितवादी के जोीपी अनिल पण्डा, कामधेनु विश्व कल्याण के प्रोफेसर डॉ राकेश मिश्रा, अर्पण कल्याण समिति के उपाध्यक्ष धरंजय त्रिपाठी, कोषाध्यक्ष विरेन्द्र शर्मा, संचालक मुरुजय शुकला, स्कूल के प्राचार्य कमलेश शुक्ला आदि उपस्थित थे।



जगदलपुर। जिला में बैसिक पुलिसिंग अनर्गत शांति व्यवस्था हेतु तलातार कार्यवाही कर अपराध नियंत्रण को कार्यवाही किया जा रहा है। इसी कड़ी में आगामी 8 मार्च को होली त्यौहार के मद्देनजर बस्तर जिला के अलग-अलग क्षेत्रों में कई वर्षों से फरार चल रहे स्थायी चलाटीयां पर विशेष अभियान चलाया गया है। जिस अंतर्गत बस्तर जिला के थाना कोतवाली-12, थाना बोधघाट-14, थाना भानपुरी-2, थाना परपा-5, थाना नारा-8, थाना बस्तर-1 अदि, पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता पाँल के मार्गदर्शन एवं नगर पुलिस अधीक्षक विकास कुमार, एसडीओपी केशलूर एक्षय चंद्रकार के पर्यवेक्षण में अलग-अलग टीम गठित कर कार्यवाही हेतु रवाना किया गया। बस्तर जिला के ऐसे अपराधी जो अपराध कारित कर, लम्बे समय से फरार चल रहे थे, जिस पर न्यायलय द्वारा स्थायी चलाटीयां करीया गया था। ऐसे फरार स्थायी चलाटीयां पर विशेष अभियान के तहत धरपकड़ कार्यवाही करीया गया है। जिसके अंतर्गत बस्तर जिला के थाना कोतवाली-12, थाना बोधघाट-14, थाना भानपुरी-2, थाना परपा-5, थाना नारा-8, थाना बस्तर-1 अदि, पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता पाँल के मार्गदर्शन एवं नगर पुलिस अधीक्षक विकास कुमार, एसडीओपी केशलूर एक्षय चंद्रकार के पर्यवेक्षण में अलग-अलग टीम गठित कर कार्यवाही हेतु रवाना किया गया। बस्तर जिला के ऐसे अपराधी जो अपराध कारित कर, लम्बे समय से फरार चल रहे थे, जिस पर न्यायलय द्वारा स्थायी चलाटीयां करीया गया था। ऐसे फरार स्थायी चलाटीयां पर विशेष अभियान के तहत धरपकड़ कार्यवाही करीया गया है। जिसके अंतर्गत बस्तर जिला के थाना कोतवाली-12, थाना बोधघाट-14, थाना भानपुरी-2, थाना परपा-5, थाना नारा-8, थाना बस्तर-1 अदि, पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता पाँल के मार्गदर्शन एवं नगर पुलिस अधीक्षक विकास कुमार, एसडीओपी केशलूर एक्षय चंद्रकार के पर्यवेक्षण में अलग-अलग टीम गठित कर कार्यवाही हेतु रवाना किया गया।

भाजपा में भोजन की राजनीति

भाजपा के अंदरखाने में भोजन की राजनीति फिर चढ़कर बोल रही है। खबर है कि पिछले दिनों तय कार्यक्रम के अनुसार भाजपा के एक राष्ट्रीय पदाधिकारी को दूर में पार्टी के एक जमीनी कार्यकर्ता के घर पर भोजन करने जाना था। सारी तैयारी हो गई थी, लेकिन एनक पर राष्ट्रीय पदाधिकारी दुरी को एक कद्दावर राजनेता के निवास पर भोजन करने चले गए। कहते हैं राष्ट्रीय पदाधिकारी के कद्दावर राजनेता के निवास पर भोजन पर जाने से एक सांसद ने कार्यक्रम में ही अपना

भड़सा निकाला और छोटे नेताओं की उपेक्षा और बड़े नेताओं को तक्का देने को राज्य में पार्टी की हार का बड़ा कारण बता दिया। बताते हैं डेमेज कंट्रोल के राष्ट्रीय पदाधिकारी बाद में जमीनी कार्यकर्ता के घर चाय पीने गए। कहा जा रहा है कि दुरी को ताकतवर राजनेता ने राष्ट्रीय पदाधिकारी को अपने निवास पर भोजन पर आमंत्रित करने के लिए प्रेशर संप्रदान के एक पदाधिकारी से एप्रोच भी लगाया। राष्ट्रीय पदाधिकारी को भोजन पर आमंत्रित कर दुरी के ताकतवर राजनेता को ताकत में फिटाना इजाजा हुआ, ये तो वे ही जान सकती हैं, पर किशन पॉलिटिक्स से दुरी को राजनीति में उबाला आ गया है।

सिंहदेवा का होली मिलन कार्यक्रम

स्वयं मंत्री टीएस सिंहदेव ने सात मार्च को अँककारपुर में होली मिलन कार्यक्रम का आयोजन किया है। इस आयोजन को चुनाव से जोड़कर देखा जा रहा है।



रवि मोई

वैसे तो सरगुजा के राजमहल में होली मिलन कार्यक्रम की परंपरा सालों पुरानी है, पर कटौत है मंत्री बनने के बाद टीएस सिंहदेव ने आयोजन बंद कर दिया था। 2023 में राज्य में विधानसभा चुनाव लड़ने हैं। चुनाव लड़ने और न लड़ने को लेकर टीएस सिंहदेव के कई बयान आ चुके हैं। मुख्यमंत्री की

बन पाणे की टीस भी उनकी चुनाव पर आ ही जाती है। 2018 के विधानसभा चुनाव के बाद वे मुख्यमंत्री की दौड़ में थे। सरगुजा के लोग भी उन्हें 2018 के पहले भावी मुख्यमंत्री के रूप में देख रहे थे, पर ऐसा नहीं हो पाया। भूपेश बघेल बाजो मार ले गए। अब होली मिलन के बहाने क्या संदेश देना चाहते हैं, उस पर सबकी नजर है।

कांग्रेस के दो कद्दावर नेताओं में बहस ?

विधानसभा के एक कक्ष में कांग्रेस के दो कद्दावर नेताओं के बीच गमगम बहस चर्चा का विषय बना

कुलबुलाते भाजपा के आदिवासी नेता

कहते हैं भाजपा के आदिवासी नेता आरक्षण के मुद्दे पर पार्टी फोरम में अपनी बात रखना चाहते हैं, लेकिन संगठन ने उनका मुद्दे बंद कर दिया है। ऐसे में वे अपने ब्लास्टरूप रूप में भड़सा निकाल रहे हैं। छत्तीसगढ़ में आरक्षण का मुद्दा सांघ के फन की तरह हो गया है। भूपेश बघेल सरकार ने विधानसभा का विशेष सत्र बुलाकर राज्य में 76 फीसदी आरक्षण का विधेयक पारित कर दिया है। राजभवन में विधेयक अटका है। चर्चा है कि इस मामले पर भाजपा चुपचाप सांघे हट्ट है और अपने आदिवासी विधायकों को भी मौन रहने की नसीहत दे रखी है।

बजट पर निगाहें

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने इस कार्यकाल का

आखिरी बजट सोमवार को विधानसभा में पेश करेंगे। चुनावी साल के बजट पर सबकी निगाहें हैं। कहा जा रहा है कि बजट सवा लाख करोड़ के आसपास का होगा। संभावना है कि आखिरी बजट चुनावी होने के साथ-साथ सुभावनी भी होगा और भूपेश बघेल का बजट किसान और गांव को प्राथमिकता देने वाला होगा। सरकार ने बेरोजगारी भत्ता का दांव चला है। इस बजट में उसके लिए राशि का प्रावधान किया जाएगा। संबिदा, अस्थायी और आंगनवाड़ी कार्यकर्ता भी सरकार की तरफ देख रहे हैं। इसके अलावा शराब को लेकर सरकार की नीति की भी सभी को इंतजार है।

छत्तीसगढ़ में पुलिस सुस्त, अपराधी कुस्त

राजधानी रायपुर में जिस तरह चाकूबाजी और हत्या की घटनाएं बढ़ गई हैं, उससे लगता है पुलिस सुस्त पड़ गई है और अपराधी सुस्त हैं। अपराधियों के होसले राजधानी में ही नहीं, बिलासपुर, भिलाई और दूसरे शहरों -कस्बों में भी बुलंद हो गए हैं। राजधानी के पाश कालोनी में कैची मारकर दिग्दर्शक एक युवक की हत्या बताया है कि राज्य में पुलिस का इकबाल बुका नहीं है। राज्य के बंद बाड़ छत्तीसगढ़ में आबादी बढ़ी है, पर पुलिस फोर्स भी बढ़ा है। थाने और चौकियां भी बढ़ी हैं। सुविधाएं भी

बढ़ी हैं, फिर भी अपराध कर्म बढ़ रहे हैं ? इस पर पुलिस के आला अपसरों को चिंतन-मनन करना होगा और नए सिरे से प्लानिंग करनी होगी।

बिना नैक ग्रेड के रविशंकर युनिवर्सिटी



छत्तीसगढ़ के सबसे पुराने पंडित रविशंकर विश्वविद्यालय रायपुर बिना नैक ग्रेड के ही चल रहा है। कहते हैं नेशनल असेसमेंट एंड एकीकरण काउंसिल (नैक) से पांच साल पहले रविशंकर युनिवर्सिटी का ए ग्रेड मिला था, वही चला रहा है। कहा जा रहा है नैक ग्रेड के लिए विश्वविद्यालय को जनवरी तक का एक्सपेंशन मिला था, वह अवधि भी खत्म हो गई है। चर्चा है कि कुलपति प्रो. के एल वर्मा के कार्यकाल में नैक से मूल्यांकन कराया ही नहीं गया। खबर है कि डॉ. वर्मा के कार्यकाल का ए ग्रेड स्टाफ की भर्ती हुई और न ही दूसरे स्टाफ की डॉ. वर्मा का कार्यकाल एक अप्रैल को समाप्त हो जाएगा। प्रोफेसर सच्चिदानंद शुक्ला को रविशंकर युनिवर्सिटी का नया कुलपति नियुक्त कर दिया गया है। अब देखते हैं नए कुलपति क्या करते हैं ?

भाजपा प्रधानमंत्री आवास पर झूठ की राजनीति कर रही -कांग्रेस

रायपुर। प्रधानमंत्री आवास पर भाजपा झूठ बोलकर भ्रम फैला रही है। प्रदेश कांग्रेस संघर्ष विभाग के अध्यक्ष सुशीला आनंद शुक्ला ने कहा कि भाजपा नेता राज्य में प्रधानमंत्री आवास को लेकर अग्रगण्य-अलग आंकड़े बताकर गंभीरता की राजनीति कर रही है। राज्य में ग्रामीण और शहरी दोनों ही क्षेत्रों में प्रधानमंत्री आवास के काम प्रगति पर है। मुदाविहीन भाजपा आम जनता से गलत फार्म भरवा कर लोगों को दिग्भ्रमित करने का काम कर रही है। प्रदेश में कुल शहरी और ग्रामीण मिश्रित कांसेस सरकार बनने के बाद 1,304,000 (तेरह लाख चार हजार) आवास स्वीकृत किया है। प्रदेश में 10.57 लाख ग्रामीण क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास की मंजूरी हुई जिसमें 8.41 लाख आवास पूर्ण

राज्यां दिया था इसके विपरीत कांग्रेस सरकार ने 4 साल में 2100 करोड़ शहरी आवास में राज्यां दिया है। प्रदेश कांग्रेस संघर्ष विभाग के अध्यक्ष सुशीला आनंद शुक्ला ने कहा कि केंद्र सरकार अपना हिस्सा न देने पड़े इसलिए प्रधानमंत्री आवास की स्वीकृति में हमेशा कोताही बरतती है। गरीबों के आश्रयाने के सपने को चकनाचूर करने वाले गरीबों के हितैषी बनने का पाखंड कर रहे हैं। भाजपा छत्तीसगढ़ में राज्य शासन पर झूठ आरोप लगाकर प्रधानमंत्री आवास पर भ्रम फैलाती है। छत्तीसगढ़ की भूपेश सरकार इस दिशा में सतत प्रयासरत रहती है कि प्रत्येक जनकल्याणकारी योजना का लाभ छत्तीसगढ़ की जनता को मिले, चाहे वह केंद्र को योजना ही अथवा राज्य की।

मोर आवास मोर अधिकार रोक रहे हैं भूपेश सरकार

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अरूण साव ने भाजपा कार्यालय एकांत परिसर में पत्रकारवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार ने गरीबों के आवास छीना। उन्होंने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से सवाल करते हुए कहा कि क्या किसी योजना में सिर्फ प्रधानमंत्री शब्द जुड़ा है इसलिए प्रदेश की आम गरीब जनता को उस योजना का लाभ आप नहीं देते? स्तरहीन बयानों के लिए प्रह्वान बना चुकी छत्तीसगढ़ की भूपेश बघेल सरकार गरीबों के सबसे बड़े सपने को पूरा नहीं होने दे रही है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अरूण साव ने कहा कि 25 जून 2015 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने देश के प्रत्येक आवासहीन को मकान देने के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना प्रारंभ की जिसका लक्ष्य था कि 2022 तक देश में अत्येक व्यक्ति के पास स्वयं का मकान हो। कोरोना का के कारण इसे बढ़ाकर 2024 किया गया। प्रधानमंत्री आवास योजना में 2011 वर्ष से सूची के अनुसार मकान बनने थे फिर 2016 में आवास परस के नाम से केंद्र सरकार ने एक योजना



लाई। जिसमें 2011 की सर्वे सूची में छूटे मकान तथा किर्ला कारपोर्स से 2011 के रद्द आवेदन को मिलाकर फिर सर्वे सूची बनाई गई जिसमें छत्तीसगढ़ में कुल 16 लाख हिताहारी पाए गए। योजना प्रारंभ होने के प्रथम वर्षों में छत्तीसगढ़ में भारतीय जनता पार्टी की सरकार थी और इस दौरान हमने लगभग 7.50 लाख मकान बनाए। उन्होंने कहा कि 2018 के पहले देश में प्रधानमंत्री आवास निर्माण में छत्तीसगढ़ अग्रणी स्थान में था। लेकिन 2018 में छत्तीसगढ़ में कांग्रेस सरकार बनने के बाद प्रधानमंत्री आवास बना बंद हो गए। साथ ही पूर्व में जो मकान बन रहे थे उनका निरिक्षत भी इस भूपेश सरकार ने देनी बंद कर दी। पिछले 4 वर्षों में भूपेश

भाजपा की सरकार ने बनाए मकान

वर्ष	छत्तीसगढ़ को मिला लक्ष्य	आवास पूर्ण
2016-17	2,32,903	2,30,000
2017-18	2,06,000	2,01,000
2018-19	3,48,960	3,25,765
	7.87 लाख	7.56 लाख

सरकार में यह सर्वे कार्य बंद पड़े हैं और जिन लोगों ने प्रधानमंत्री आवास की आस में अपनी उम्मीदियां तोड़ दी वे भी अब किरार के मकान में रहने को लायक हैं और दोहरी मकान झेल रहे हैं। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल जो कहते हैं कि योजना में प्रधानमंत्री शब्द जुड़ा है इसलिए पूरा पैसा प्रधानमंत्री की भेजे। अनेकों के बाद सालों साल देश में अनेक योजनाओं सड़कों और इमारतों के नाम गांधी परिवार के नाम पर रखे गए। प्रदेश में राजीव युवा मिशन कवरल के नाम से ही पैसे की बरफांट कर रहे हैं। भूपेश बघेल जी जरा सुख काँटे कि उपरीक योजनाओं में देश का और छत्तीसगढ़ प्रदेश का पैसा था या

गांधी परिवार के घरों से पैसे आते थे। गरीब के सपने को तोड़ने के लिए ऐसे स्तरहीन बयान प्रदेश के मुखिया को शोभा नहीं देते। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अरूण साव ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना एक लक्ष्य निर्धारित योजना है जिसके तहत समय सीमा के अंदर कार्य पूर्ण करना महत्वपूर्ण है। इस संदर्भ में केंद्र के मंत्री व सचिव स्तर के अधिकारियों द्वारा लगातार प्रवेश सरकार से पत्र व्यवहार कर कार्य में प्रगति लाने का अनुरोध किया जाता रहा। केंद्र सरकार ने 17 जून 2021 और 6 जुलाई 2021 को सरकार की प्रधानमंत्री आवास योजना में गति लाने के लिए पत्र व्यवहार किया।

छत्तीसगढ़ में आप का चुनावी शंखनाद, केजरीवाल और भगवंत मान करेंगे जनसभा



रायपुर। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक व दिल्ली के कैबिनेट मंत्री गोपाल राय शनिवार को रायपुर पहुंचे। कार्यक्रमों से मिलने के बाद उन्होंने पत्रकार वार्ता की। गोपाल राय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में लोगों ने 15 साल भाजपा को मोका दिया. 4 साल हो गए कांग्रेस को सरकार चलाते हुए, लेकिन छत्तीसगढ़ के लोगों ने जिस अरमानों के साथ छत्तीसगढ़ राज बनाया था, आज वह अंधरा है. आदिवासी अलग परेशान हैं, किसान अलग परेशान हैं, नोजवान अलग परेशान हैं, महिलाएं अलग परेशान हैं, स्कूल और अस्पतालों की स्थिति काफी जर्जर है. ऐसे में लोग बदलाव चाहते हैं. आम आदमी पार्टी ने जिस तरह से दिल्ली, पंजाब, गोवा, गुजरात में एक मजबूती के साथ विकल्प दिया है। आम आदमी पार्टी के प्रदेश प्रभारी गोपाल राय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में आम आदमी पार्टी अपने चुनावी अभियान की शुरुआत रविवार से करे जा रही है. जौर के मैदान में दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल, पंजाब के मुख्यमंत्री भानुवंत मान कार्यक्रमों से संबाद करने आ रहे हैं।

सभी जिलों में मुख्यमंत्री के बजट भाषण का प्रसारण करेगी कांग्रेस



रायपुर। 6 मार्च को छत्तीसगढ़ विधानसभा में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा वर्ष 2023-24 का बजट पेश करेंगे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अरूण साव ने मुख्यमंत्री के बजट भाषण को प्रदेश के समस्त जिला मुख्यालय में एलईडी के माध्यम से लाइव प्रसारण कर कार्यक्रमों सहित आमजनता को दिखाने जाने का निर्णय लिया गया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकम ने सभी प्रदेश पदाधिकारियों, सांसद, पूर्व सांसद प्रत्यासी, विधायक, पूर्व विधायक प्रत्यासी, जिला कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारियों, ब्लाक कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष, पदाधिकारियों, मोर्चा, संगठन, प्रकोष्ठ विभाग के जिला, ब्लाक पदाधिकारियों, सोशल मीडिया के प्रशिक्षित सदस्यों, नगरीय निकाय, त्रि स्तरीय पंचायत के निवाचित जनप्रतिनिधियों, सहकारी जिला क्षेत्र के पदाधिकारियों, वरिष्ठ कर्मचारी कार्यकर्ताओं से कहा है कि वे 6 मार्च 2023 को सुबह 11 बजे जिले मुख्यालयों में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का बजट भाषण को बड़ी एलईडी स्क्रीन के माध्यम से लाइव प्रसारण कर होंथियां के साथ बजट का स्वागत करते हुये खुशियां मनायें।

सूर्यकांत की मां-माई को जमानत नहीं

रायपुर। स्पेशल जज अजय सिंह राजपूत ने मनी लॉडिंग और कोल परिवहन में कथित लेवी को अग्रिम जमानत देने से इंकार कर दिया. वहीं, आईएफएम समीर विरानों को पुलिस स्टेशन की मांग पर 6 मार्च के लिए फैसला सुनिश्चर कर लिया है. जेल में बंद सभी आरोपियों की न्यायिक रिमांड एक अप्रैल तक बढ़ा दी गई है. मनी लॉडिंग और कोल परिवहन में कथित लेवी के मामले में शनिवार को स्पेशल जज अजय सिंह राजपूत को अदालत में सुनवाई हुई. आज सूर्यकांत तिवारी को मां कैलाशा तिवारी और माई रजनीकांत तिवारी की ओर से अग्रिम जमानत के लिए याचिका लगाई गई थी. इसे स्पेशल जज ने खारिज कर दिया. इंडी ने दूसरे चालान में आरोपी बनाया था. इसके अलावा इंडी को ओर से आईएफएम विरानों से पूछताछ और जांच के संबंध में रिमांड की मांग की गई थी. इस आज फर्स्ट हाफ में बहस हुई. शाम को स्पेशल जज ने फैसला 6 मार्च के लिए सुनिश्चर किया है कि जमानत दी. मनी लॉडिंग के मामले में जेल में बंद आईएफएम विरानों, सूर्यकांत, सुनील अलवाल, लक्ष्मणकांत तिवारी, सोन्या चौरसिया आदि की सीडीया कॉन्फेंसिंग के जरिए पेशी हुई जिसके बाद स्पेशल कोर्ट ने सबको न्यायिक रिमांड एक अप्रैल तक के लिए बढ़ा दी है. इधर, जेल में बंद आरोपी राजेश चौधरी को ओर से जमानत के लिए आवेदन किया गया है, जिस पर सोमवार को सुनवाई होगी।

छत्तीसगढ़ में कांग्रेस राज में पॉलिसेी पैरालिसिस- अमित विमनानी



रायपुर। आर्थिक सर्वेक्षण में प्रति व्यक्ति आय 10 प्रतिशत से बढ़ेगी की बात पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा प्रदेश मीडिया प्रभारी अमित विमनानी ने कहा कि सरकार में 15 वर्षों में प्रति व्यक्ति आय लगभग 18 प्रतिशत तक बढ़ती रही। अमित विमनानी ने कहा 2003 में प्रति व्यक्ति आय 12 हजार रु थी जबकि भाजपा के शासन जाते-जाते वह 92 हजार रुपए हो चुकी थी आज तो प्रदेश का बजट एक लाख करोड़ से ज्यादा हो गए है राज्य को आग लाया 50 हजार करोड़ है केंद्र से भी 250 हजार करोड़ मिलते हैं ऐसे में प्रति व्यक्ति आय हजार 10 प्रतिशत बढ़ना कांग्रेस के कुशासन का परिणाम है पॉलिसेी पैरालिसिस से रुका रहा है जिसका खामियाज प्रदेश की जनता को भुगतान पड़ रहा है।

छत्तीसगढ़ बना अपराधगढ़ और रायपुर बन गया चाकूपुर - केदार गुप्ता

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता केदार गुप्ता ने कहा कि छत्तीसगढ़ अपराधियों का गढ़ बन गया है और अपराधी गिरोह बना कर अपराध कर रहे हैं। कांग्रेस के राज में अपराधियों ने प्रदेश भर में आतंक मचा रखा है। प्रदेश की जनता सड़कबाजी से परहेज ही परेशान थी, युवा नशे के आदी हो रहे हैं, अब नौनिहाल सुदखोंरों के चंगुल में फंस कर जान गवा रहे हैं। छत्तीसगढ़ अपराधगढ़ बन गया है और राजधानी रायपुर चाकूपुर। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता केदार गुप्ता ने कहा कि जिस तरह से रायपुर में 2000 रुपए के लिए कैची मारकर किसी की हत्या कर दी जाती है, किसी घर का चिरगा वृद्धा जताता है। अपराधी यह सब पुलिस को नाक दे नीचे संगठित गिरोह बनाकर कर रहे हैं। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता केदार गुप्ता ने पुलिस और प्रशासन पर सवाल करते हुए कहा कि रायपुर में दो-दो आडवीं कायम कर रहे हैं। इसके बाद भी राजधानी रायपुर में अपराध करने में अपराधी जरा भी नहीं चररा रहे हैं। अपनी नकल को चूड़ियां भेजने की बजाय कांग्रेस नेता भ्रष्टाचारियों पर उकसाही करने वाली इंडी को चूड़ी भेजकर काना अणमन कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कार्रवाियों को आर चूड़ी भेजने का इतना ही शोक है तो प्रदेश की कानून व्यवस्था को दुरुस्त नहीं कर पाने वाले पुलिस अधिकारियों को भेजे। प्रदेश सरकार के मुखिया को चूड़ी भेंट करें।

विधानसभा घेराव को लेकर भाजपा की संभागा स्तरीय बैठक संपन्न

दुरी। आगामी 15 मार्च को रायपुर में होने वाले विधानसभा भवन घेराव को लेकर भाजपा की संभागीय बैठक दुरी जिला कार्यालय में प्रदेश सह प्रभारी नितिन नवीन की उपस्थिति में संपन्न हुई। बैठक में दुर्ग, पिप्राई राजनागरवा, कवधा, बालाद, वैतेरार, खंराद, मानपुर मोहला जिले के कार्यकर्ता मौजूद रहे। बैठक के पश्चात दुरी जिले के निष्ठाद समाज के जिलाध्यक्ष चतयथा निष्ठाद के नेतृत्व में निष्ठाद समाज के 50 लोगों को छत्तीसगढ़ प्रदेश सह प्रभारी नितिन नवीन ने भाजपा का मण्डल पटना कर पार्टी प्रवेश कराया। बैठक में रायपुर में होने वाले विधानसभा भेराव वृद्ध सभासक्तिरण अभियान को लेकर चर्चा करते हुए दायित्वों का निर्धारण किया गया। बैठक में छत्तीसगढ़ प्रदेश सह प्रभारी नितिन नवीन ने कहा कि प्रदेश भाजपा का कार्यक्रम मोर आवास, मोर अधिकार अभियान आदिवासी गरीब जनता के हितों को लेकर है और भारतीय

कांग्रेस मोदी की योजनाओं को रोकने का काम कर रही है-अरूण

भाजपा किसान मोर्चा का दो दिवसीय प्रदेश स्तरीय प्रशिक्षण वर्ग प्रारम्भ

रायपुर। शनिवार को भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा का दो दिवसीय प्रदेश स्तरीय प्रशिक्षण वर्ग रायखेड में शुरू हुआ। उद्घाटन सत्र में मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजकुमार चाहर ने दीर्घ प्रवृत्तित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। अपने उद्घोषण में कार्यकर्ताओं में ऊर्जा भरते हुए उन्होंने कहा कि किसान मोर्चा भाजपा के मोर्चा में मोर्चा है। भारतीय जनता पार्टी विचार के लिहाज काम करती है और कांग्रेस पार्टी एक परिवार के लिए काम करती है। हमारा विचार समाज के अंतिम फंकि के अंतिम व्यक्ति को भलाई के लिये काम करने वाला विचार है। अंत्योदय के हित में काम करने वाला विचार है। साहूकारों के चंगुल से



किसानों को मुक्त करने के लिये अरल जी ने किसान क्रेडिट कार्ड योजना शुरू की और किसानों को ब्याज के बोझ से मुक्त दिलाया। उन्होंने गांव-गांव में सड़कों का जाल बिछाया और किसानों का जीवन सुगम किया। वहीं जब से केंद्र में मोदीजी की सरकार बनी है तबसे गरीब और छोटे किसानों के कल्याण को अनेक योजनाएं

करती थी वहीं मोदी सरकार इससे 5 गुना अधिक 125000 करोड़ का खर्च करती है। किसानों के कच्चे आवास को चिंता करते हुए मोदीजी ने प्रधानमंत्री आवास योजना लागू की है और उनके मकानों को पक्का करने का काम कर रहे हैं। मोटे आजग उगाने वाले किसानों को लाभ देने के लिये भी मोदी सरकार ने बड़ी राशि आवंटित की है। किसानों को फसल को सुरक्षित करने के लिए प्रधानमंत्री बीमा योजना लागू है जिसमें फसल के 30व नुकसान होने पर ही मुआवजा देने का प्रावधान है। डिप सिंचाई और पशुपालन व मत्स्य पालन जैसी कई योजनाएं लागू हैं। वहीं भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अरूण साव ने भूपेश बघेल की सरकार को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि ये गरीब विरोधी सरकार है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार पर बड़ा आरोप लगाते हुए कहा कि ये मोदीजी की योजनाओं में अड़ो लुकाकर उड़े रोकने का काम कर रहे हैं।